

# 上海低空协同管理示范在金山率先启动 低空经济振翅“高飞”

本报讯(记者 陈忆文 杨季峰) 3月29日上午,在民航华东局、市交通委、市经信委、市公安局等各级职能部门的支持下,“上海市低空协同管理示范区”在华东无人机基地揭牌,标志着正式在金山率先启动上海市低空协同管理示范工作。现场还详细介绍了《上海市低空协同管理示范区工作方案》以及《上海市低空协同管理示范区发展规划》,为未来工作指明方向。

新金山世纪航空公司总经理薛彬说:“启动金山示范区的工作之后,所有在金山全域内低空飞行的主体都可以向我们金山飞行服务中心统一申报整个飞行计划,由我们对整个飞行过程实施管理和服务工作。”

近年来,无人机产业迅速崛起,成为我国低空经济领域新的增长极。众多制造型、应用服务型企业纷纷涌现,在应急管理、城市运行、物流运输等各个领域发挥着越来越重要的作用,为各行各业的创新发展注入

了源源不断的活力。然而,如何确保无人机安全、有序地飞行,以及如何让低空经济在新规的框架下得到飞速发展,实现优化完善,成为管理部门的新挑战。

为此,市交通委决定在金山率先开展低空协同管理示范,全面贯彻落实国务院、中央军委发布的《民用无人驾驶航空管理条例》要求,探索在新机制、新机遇下,如何保障上海低空安全高效运行,更好地服务各类运行主体,从而推动上海低空产业经济的蓬勃发展,并逐步形成具有上海特色的管理模式。

区交通委员会交通管理科科长林翠表示,随着新《条例》的贯彻实施,金山将以华东无人机基地为依托,围绕无人机飞行管理、场景应用、产业发展等方面,开展一系列先行示范工作。届时,将打造一个无人机飞行管理的综合服务平台,探索出一套无人机飞行管理的体制机制,为全市低空经济高质量发展提供坚实支撑

和实践经验。

城市空中交通革命悄然兴起,上海市低空协同管理示范区的建立将为金山在“低空经济”这一新领域、新赛道上发力贡献力量。来自金山的御风未来在低空飞行领域取得了显著进展。自2021年4月品牌成立以来,御风未来迅速进军eVTOL赛道,并实现多个重大里程碑,从2022年9月对外正式发布了载人eVTOL M1设计方案,到2023年3月底M1首架机正式从工厂下线,再于2023年9月正式开始首轮飞行测试。御风未来团队克服了诸多技术上的挑战,迅速推进完成全动力地面测试、电磁兼容测试、全动力空中测试、气动伺服弹性测试、动力系统失效模式测试、悬停试飞、低速飞行试飞等多个重大测试项目并成功首飞。今年1月10日,中国民用航空华东地区管理局正式受理御风未来自主研发的M1B型(即M1货运型)电动垂直起降无人驾驶飞行器系统型号合格证申请。

提供平台服务、实现信息共享、引领应用场景……无人机应用场景日益丰富,推动着低空经济产业发展。上海市低空协同管理示范区的顺利揭牌将进一步规范各类无人机飞行活动,保障各类无人机用户合理飞行需求,持续提升金山无人机飞行服务能级,形成金山无人机飞行服务先行先试经验,形成全市示范效应,为金山无人机产业集聚发展,打造全国无人驾驶航空示范区不断夯实基础。同时促进金山产业协同发展,提升区域整体竞争力,通过发展低空经济,结合金山自身资源和产业优势,打造特色产业集群,形成金山经济增长的新引擎。

活动现场,金山还与公安、海关、中侨大学以及御风未来、丰翼科技、峰飞等企业高校签署了合作协议,分别围绕应用服务、技术服务等领域展开深度合作,共同推动无人机产业的技术创新和应用拓展,为上海市低空经济的发展注入新的活力。

本报讯(记者 勾瑞 通讯员 朱丽燕) 近日,释空(上海)品牌策划有限公司及其供应商与临港枫泾先进制造业基地签订合作协议,正式入驻。

“目前,我们合作的品有海底捞、老乡鸡等。已拥有100多项知识产权和20多项资质认证,获得了10多项行业权威奖项。”签约仪式上,释空策划董事长晁凯如数家珍般讲述着公司的实力。

据悉,释空策划是一家专业的品牌综合服务商,主要从事多媒体智慧显示产品和解决方案、平面设计、结构设计、包装设计、印刷制作、空间设计、道具制作、店铺装修装饰等内容。尤其当下,该公司以AI智能赋能,专注于智慧新零售领域,力求在未来广阔的智慧市场中占有一席之地。

释空策划拥有4栋厂房,包括广告打印工厂、创意LED屏幕制作工厂、数码印刷工厂等。“金山对于智能制造领域的支持非常大,这次我们在园区扩租4000平方米生产及办公场地。未来会把更多的生产线搬到金山,也会邀请更多的合作伙伴来到金山投资。”晁凯如表示。

依托在时尚消费、品牌策划领域的龙头地位,释空策划吸引了其上下游生产性服务业合作伙伴落户金山,新增场地将引进国外先进柔版印刷机,投入标签全案生产计划,主要为海底捞、高露洁、立邦漆等品牌提供各类标识标签制作。未来,释空策划会努力在金山构建更完善的生态链,进一步强化公司技术与服务能力。据悉,2023年,公司全年营收就已经达到1.5亿元,2024年力争实现2.5亿元。

今年以来,临港枫泾先进制造业基地深耕区域发展、深耕产业、深耕专业,结合枫泾区域产业集群、老品牌的实际情况,在招商引资的过程中,特别注重引入对品牌赋能的供应链企业。未来,园区将继续秉承集团“科技创新和产业发展的推动者、区域开发和城市更新的建设者”使命担当,立足区域产业特色,以高质量的服务助力企业发展。

## 携上下游产业链一起落户金山

## 金山区拟任干部提任前公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选好、选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,经区委研究决定,对下列同志进行任职前公示。

陆益,男,汉族,1980年7月生,研究生,工学硕士,致公党,现任致公党金山区委副主委,区政务服务办副主任,拟任区级机关正处级。

上述公示对象中需执行任职试用期的,按照有关规定实行任职试用期制度。公示时间为:2024年3月29日至2024年4月8日。如对公示对象有情况反映的,可在公示期间向金山山区委组织部干部监督科反映,联系电话:021-57921127,12380,57921127(传真);联系地址:金山区金山大道2000号1号楼1708室(邮编200540)。

为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时,提供具体事实或线索,并提供联系方式,以便我们将核实情况作反馈。我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。

中共金山区委组织部  
2024年3月29日



### 樱花烂漫

暖阳高照,群樱盛放。近日,亭林镇亭西村樱花节正式拉开帷幕,900多株樱花向市民免费开放观赏。这处赏樱胜地就位于亭林驾校公园内,占地约50亩,这里原本只是驾校学员在学车之余休憩的场所,然而因其樱花盛开的美景而逐渐出圈。据悉,园内樱花品种为染井吉野樱,花形饱满,花色洁白,远看仿佛一片云海,预计花期将持续至4月上旬。

记者 朱林 朱磊/文 金燕玲/图

(上接第1版)作为一家改性塑料行业的技术和解决方案领导者,该公司多年来聚焦塑料的绿色化、功能化、高性能化的开发工作,已有多款产品打破国际垄断。

“实际上,我们在2016年曾因厂界臭气浓度超标被罚款过。”公司负责人介绍,之后两年,公司积极整改转型,投入2000万元,上马了一系列环保设施,不仅实现了达标排放,还在同行业“洗牌”中以环保优势抢得先机,实现更快发展。

绿水青山就是金山银山。锦湖日丽公司切切实实尝到了转型的甜头。据透露,2023年,该公司年产值达18亿元,是投产之初的近3倍,今年预计将再创新高。

这只是整个园区转型升级的一个缩影。这些年来,作为全市“二转二”转型(第二产业向第二产业转型)的首个试点园区,碳谷绿湾大力推动化工产业向精细、绿色、高技术、高效益、高附加值转型,努力做大做强特色优势产业。为此,园区几乎淘汰了

一半的企业,留下的优质企业则全面开展技术改造、产品升级。

一个转字,让碳谷绿湾“转”出了全新竞争力,并吸引了美国庄臣、上药集团、临港公司等一批优质企业的到来。数据显示,碳谷绿湾已从2004年发展初期的产值4.8亿元、税收1461万元,发展到如今的产值300亿元、税收43.58亿元……20年间,园区给地方经济收入带来了300倍的增长。

“我们将和临港集团继续加强合作,特别是在园区的土地开发、项目招商等方面,将进行创新探索;同时,加强与上海石化和上海化工区合作,尤其在新材料、碳纤维、电子化学品等方面增链、强链、补链,让园区能通过承载溢出效益,促进更多要素资源迅速集聚,推动优质项目加快落地。”上海碳谷绿湾产业发展有限公司董事长程林说。

用心用情的“硬核服务” “热辣滚烫”的生产背后,离不开用心用情为企业服务的“硬功夫”。

位于亭林镇的上海嘉麟杰纺织科技有限公司,是一家集研发设计、

生产制造、营销服务于一体的产业链集成、综合创新型、国际化纺织服装企业。多年来,为促进企业人力资源的可持续发展及人才梯队的培养,企业每年会从各大院校招聘10余名专业对口的应届毕业生。

但如何让引进来的人才留得住?“去年,我们收到了很多的员工诉求,由于员工宿舍不可办理居住证,导致子女就学、汽车购买等受影响。”公司副总经理蔡雨石表示,在一次政企沟通的会议上,他们将这个“急难愁盼”问题向政府提了出来。

经过前期排摸,按照《本市非居住存量房屋改建为保障性租赁住房的实施意见》文件要求,辖区内基本符合申报条件且希望用于自有员工住宿的企业有7家。为此,我区多部门联合办会,为企业量身制定了“一企一方案”,将指导意见结合区情、企情进行细化拆分,按照“分级管理、流程高效、协同联动、工作闭环”原则,确保帮到企业“心坎”上、落到企业最实处。

从“一个诉求”入手,推动解决

“一类事”。目前,嘉麟杰已经拿到了非居住存量房屋改建为保障性租赁住房项目预认定意见,正摩拳擦掌准备“大干一场”,为未来招兵买马、稳住人才增强信心。“我们希望6月能够完成整个项目的审批和改造,到时候员工也能真正享受到政策带来的福利。”蔡雨石说。

企业服务常态化、精准化的开展,让更多像嘉麟杰这样的优质企业留得住、站得住、走得远。截至目前,区经委已收到本区重点企业提交诉求177条,办结率达98.8%,企业满意度在90%以上。

“每家企业都像自己的孩子一样,都有自己的个性特色和需求。因此,我们要把政策的颗粒度拆解得更细,打造‘千企千面’的定制化政策服务。”区中小企业服务中心主任顾丽萍表示,2024年,金山将进一步扩大重点企业服务包的覆盖面,提高为企业服务的精准度和服务水平,打响“金企服务”的知名度,吸引更多客商来上海湾区投资兴业。 记者 杨惠聪

## 金山三镇入选上海特色小镇 布局转型发展空间

本报讯 近日,市发展改革委发布2023年度上海市特色小镇清单,金山三个镇入选,分别是朱泾芳香小镇、廊下蘑菇小镇和枫泾文旅小镇。

朱泾芳香小镇坐落于朱泾镇待泾村内,规划总布局近3800亩,将兴建精品酒店、度假民宿、餐饮、文旅零售、文娱中心和芳香广场。

廊下蘑菇小镇规划总面积6.38平方公里,在产业规划空间布局上,主要划分为两大蘑菇生产区域,分别是位于中联村朱平公路东西两侧的联中食用菌生产基地和位于山塘村、勇敢村的蘑菇生产区域。

枫泾文旅小镇创建面积约2.64平方公里,由枫泾古镇、中国农民画村两部分组成,是集乡村旅游、古镇业态、田园观光为一体的旅游景区,形成新沪上八景——“枫泾寻画”,文化关联性高,交通通达。